

# 明年有哪些民生实事要办,快来说 我省公开征集2021年重点民生实事

本报讯(郑报全媒体记者李娜)有哪些民生实事您认为最需要解决?有哪些民生难题您觉得最亟待改变?昨日,记者从省政府获悉,我省公开征集2021年省重点民生实事。

根据“关于面向社会公开征集2021年省重点民生实事建议的公告”,河南省委、省政府决定明年再实施一批事关人民群众切身利益的重点民生实事。为拟定

好2021年民生实事,提高政府工作的透明度和群众的参与度,确保各项实事更加符合民意、更加富有成效,决定在全省范围内开展向人民群众和社会各界征集2021年民生实事建议活动。

征集时间为即日起至10月30日。我省将按照“尊重民意、普惠共享,突出重点、注重实效,尽力而为、量力而行”的原则,坚持把群众呼声和需求作为决策的

主要依据,根据轻重缓急,重点选取群众反映最强烈、最迫切需要解决,以及对全省经济社会发展具有较大影响的事项。

征集内容包括,涉及群众切身利益的最直接、最现实民生问题,主要包括交通出行、脱贫攻坚、就业创业、城乡住房、社会保障、社会救济、教育、医疗卫生、文化惠民、旅游发展、健康养老、环境保护、社会治理、法律援助、食

品安全、公共安全等方面的事项。

意见建议主要通过以下方式进行征集:

**互联网络** 登录省政府门户网站等公布的民生实事二维码提交建议。

**电子邮件** 相关建议发送到 msss1613@163.com。

**信函邮递** 来信请寄郑州市郑东新区正光路11号省直机关综合办公楼,省发改委综合处(邮

编:450018),或郑州市经三路25号,省财政厅预算局(邮编:450018)。信封左下角请注明“民生实事征集”字样。



扫码来提建议

## 市领导开展专题调研

# 调动各方力量提高重点区域国民体质监测能力

本报讯(郑报全媒体记者赵文静 实习生王爽)昨日,市政协主席张延明带领市体育局、市教育局、市卫健委等部门有关负责人以及部分政协委员,就“建设健康郑州,着力推进我市国民体质监测工作进展”进行专题调研。市政协副主席王万鹏参加调研。

张延明一行先后来到河南省直三院体医融合点和金水区新建幼儿园,实地察看国民体质监测工作进展,了解相关监测设备使用情况和在校中小学幼儿

园学生体质监测工作存在的问题。据悉,国民体质监测工作每五年一次,去年郑州市国民体质监测合格率为92.3%,达到“健康中国”和“健康中原”目标。

随后召开的座谈会听取了市国民体质监测工作开展情况。政协委员围绕区县市监测专业人员缺乏、农村青壮年监测数据不足等情况,提出加大宣传力度、创新宣传方式、培养医体融合人才等建议。

张延明说,国民体质监测以及成果运用是郑州建设国家中心

城市和国家文明城市的重要指标体系,应提高动员能力,调动社会各方面力量共同抓好国民体质提升,通过加大宣传力度,牢固树立健康理念;加强协作力量,进一步抓好体医教等各部门协同联动,通过资源整合,使各部门之间形成高水平协作体系;进一步提高监测成果的应用能力,建立自己的大数据体系,引导体育运动、医疗保健工作,从而提高国民体质的监测质量;提高重点人群和农村、学校等重点区域的监测能力,保障全民身体健康。

# 省政府任免一批干部

本报讯(郑报全媒体记者李娜)近日,省政府发布一批人事任免通知,涉及省政府办公厅、省财政厅等多个政府职能部门。

详细名单如下:

河南省人民政府办公厅  
任命景劲松为河南省人民政府副秘书长;

任命赵学东为河南省人民政府副秘书长,免去其河南省财政厅副厅长职务;

任命贺振华为河南省人民

政府副秘书长。

河南省财政厅  
免去马剑平的河南省财政厅副厅长职务。

河南省卫生健康委员会  
免去顾建钦的河南省人民医院副院长职务。

河南省统计局  
任命陈红瑜为河南省统计局局长;

免去王世炎的河南省统计局局长职务。

# 5所高校入选河南高校知识产权运营管理中心试点单位

本报讯(郑报全媒体记者李爱琴)昨日,记者从省市场监管局获悉,根据《关于开展第三批河南省高校知识产权运营管理中心建设试点申报工作的通知》及《河南省高校知识产权运营管理中心建设试点工作方案》要求,经高校自主申报、有关省辖市知识产权局推荐、专家评审、网上公示等环节,共确定河南工业大学、河南理工大学、华北水利水电大学、许昌学院、南阳理工学院5所高校为第三批河南省高校知识产权运营管理中心建设试点单位,试点建设期

限为2020年至2022年。

根据要求,各试点单位将进一步完善本单位试点建设方案,并加强组织领导,量化考核目标,细化任务分工,明确时间节点,与高校专利质量提升和促进转移转化整体工作安排相衔接,加快建设一批“制度、人员、场所、经费、任务”落实到位、各具特色、集线上线下于一体的高校知识产权运营管理中心,切实完善高校知识产权规范化管理体系建设,提升高校专利创造质量和转化运用水平,促进产学研合作,服务地方经济发展。

## 开展集中攻坚 抓实基层党建

# 党建引领物业服务 服务质量提升

本报讯(郑报全媒体记者李娜 通讯员李绍廷 赵梓淇)集中攻坚行动以来,全市各级党组织着力加快推进党建引领物业服务体系建设,将物业管理纳入社区治理,推动在物业服务企业、业主委员会中建立党组织,发挥党建引领作用,破解物业管理难题,解决当前物业服务已不能完全满足现阶段居民群众的需求,不断提升居民群众的获得感、幸福感、安全感。

人民群众在哪里,民生需求在哪里,党建就覆盖到哪里。建强社区党组织这个核心,建立健全社区党组织领导下业委会、物业服务企业等共同参与的协同治理机制,有利于最大程度把党的政治优势、组织优势转化为社区治理优势,更好地贯彻落实以人民为中心的发展思想。二七区积极实施红色物业“两

新”组织党建,全面激活物业服务企业的红色细胞。目前,已建立党组织的物业服务企业有41家,社区书记或委员在物业服务企业、业委会中双向进入、交叉兼职完成率100%,切实增强了社区党建在小区物业管理中的引导力和约束力。

将党建工作融入物业管理,推进物业服务企业和业主委员会等多元主体共同参与基层治理,有助于兼顾各方利益,调动各方积极性,形成社区治理合力。郑东新区心怡路社区党组织联合物业服务企业,建立“1+3+X”议事协商机制,每周召开社区、物业、业委会“三方”例会,研究社区治理事务,并根据居民群众反映问题需要,适时召集公安、执法、房管、环保、志愿律师事务所、社工机构等单位,共同协商处理小区事务,解决群众的烦心事,使居民

做到了“小事不出户、大事不出社区”。

党建也是生产力,抓好党建添活力。对物业服务企业来说,做好党建工作,有助于激发党员的先锋模范作用,提升服务质量和水平,塑造企业文化软实力。新郑市新华路办事处新华城社区物业公司党支部开展党员“亮身份、作贡献”活动,公司支部党员先后结对帮扶困难居民12户。

围绕发展抓党建,抓好党建促发展。强化基层党组织对社区物业服务管理工作的领导,切实发挥党组织凝聚人心、服务群众的作用,完善城市治理体系和治理能力,打通了联系服务群众“最后一米”,破解物业管理难题,不断提升居民生活幸福感,增进人民安居乐业、社会安定有序的和谐局面。

# 比比谁的讲解技能高 我市第八届讲解员讲解大赛启幕

本报讯(郑报全媒体记者成燕 通讯员王羿)昨日,郑州市第八届讲解员讲解大赛拉开帷幕。来自全市国有博物馆、纪念馆、非国有博物馆、文物景区等26家单位的近70名讲解员参赛。

为期5天的该大赛由市文物局主办,分为赛前培训和正式比赛两个阶段。在赛前培训阶段,来自郑州大学、河南博物院、河南省歌舞剧院、郑州旅游职业学院等单位的资深专家用两天时间对讲解员集中授课,主要讲授讲解艺术、形体训练、职业礼仪、传统

文化等内容。正式比赛分为初赛与决赛两个阶段,每名参赛选手依据本单位的馆藏文物或临时展览文物为依托进行4至5分钟讲解。此次比赛按照讲解员决赛成绩选取前9名,推荐参加河南省第八届讲解员讲解大赛。

据市文物局相关负责人介绍,举办此次大赛对于提高我市文博系统讲解人员的专业技能和综合素质,更好地发挥博物馆社会宣传教育功能,有效地推动讲解工作科学化、规范化、专业化建设具有积极意义。